

五一长假之 励志篇

## 学人之长 完美自我

## 侯爱琳:不断学习 成长为“牛商”



学海无涯,成长相伴。4月20日下午,伴随着激昂的音乐和热烈的掌声,来自河南的侯爱琳走上深圳广播电视台演播大厅舞台,接受中国电子商务“牛商网”第十届全国“十大牛商”评选颁奖。在侯爱琳看来,正是不断地学习,成长了自己。“我将不断学习,通过融入互联网+,去追寻更好的明天,担负起更多的社会责任。”侯爱琳说。

时间回溯到1999年,当时的侯爱琳20岁出头,高中毕业后,在家里人创办的小诊所做一名护士。

侯爱琳家里的诊所安装了一部电

话,是山村里仅有的一部,1999年的一天,电话铃响了,原来是去广东佛山闯荡的同村人姜建昌打来的“报平安”电话。侯爱琳的爱人姜向阳接到了这个电话,论辈分,姜向阳应叫姜建昌为“叔”,他从“姜叔”口中知道了广东有个“佛山”,佛山是中国改革开放的前沿阵地之一。

接到姜叔的电话后,两人的心不安了,也坐不住了,两个人都想到更远的地方去“看看”,去佛山闯闯。

提起到佛山后的经历,“我记得最清楚的一件事是一次突如其来的大雨”,回忆往事,侯爱琳仍然历历在目。

那天,早上出门的时候还是艳阳高照,侯爱琳骑着单车去找合作商家谈生意。在回去的路上天色突然变了,瞬间一场大暴雨就落了下来,当时躲雨的地方都没有,她推着单车,在大雨中第一次流下辛酸的眼泪。

“流完泪后我心里并没有因此退缩,也没有一丝后悔,我反而坚定了信念,在心底暗暗发誓要用加倍的汗水来赢得自己的成功。”

侯爱琳告诉记者,“创业中历经的挫折我都当作宝贵的财富去看。”

创业路上,只有毅力和坚持还不够,还需要不断地学习。

侯爱琳创业的起始项目是“硅石料”销售,但她并没有一条道走到底,她跟随着时代的大潮,行业的演变,转换着适合自己的创业项目。

到佛山一年后,侯爱琳夫妻首先创办了一个简单的净水材料生产企业,通过滚雪球式自小到大的发展,几年后,佛山市南海江河化工公司成立,从此侯爱琳夫妻进入了创业的加速期。

“环保材料在生产中也会有污染物排放,但通过严把生产流程,严格遵规生产,我们获得了政府许可。我们会经

常主动邀请环保部门前来监督,这样一旦发现有环保‘漏洞’我们会及时补上。”侯爱琳介绍说。

“不仅要不断学习各种法律法规知识,也要为自己的思想观念不断充电。”侯爱琳说,由于其只有高中学历,在创业过程中会发现不少在知识层面的短板。创业期间,她去清华大学进行了工商管理培训,还参加了一次维多利亚大学工商管理博士班的学习。

“学习让我不断进步,也让我在创业历程中少走了不少弯路。”侯爱琳说。

在经营江河化工公司的同时,侯爱琳还开办了一家铝型材公司,采用两条腿走路的方式让她的创业之路更加稳健,在去年企业产值突破亿元的基础上,今年她提出了5年内实现产值“20个亿”、力争企业上市的新目标。

记者 姚辉常

通讯员 张长有 文/图

## 张海娥:多一份理解与宽容,生活会有大不同



“现在的生活比以前好太多了,以前每天忙着工作,从早到晚,特别累,现在自己有时间陪陪孙子孙女,和老伴、朋友一起出去旅游,研究一些新的菜式,每天晚上和朋友一起跳跳舞,就觉得特别开心。”张海娥说话时总是面带笑容,语调不急不缓却也清晰有力。今年56岁的张海娥荣获了豫龙镇“十星

级文明户”的称号。面对这样的荣誉,张海娥却谦虚地笑了笑,“其实我觉得我们家和大家都一样,就是一个普普通通的家庭。”

都说婆媳关系难相处,但张海娥却从来没有这样的烦恼。虽然张海娥总是笑称自己脾气不好,说话太直,是因为儿子和儿媳的懂事、包容才让这个家相亲相爱,但也正是因为她的理解和直爽,才让这个大家庭更加和美。

“搬迁之后,我就和儿子、儿媳分开住了,想着我们这一代人和他们毕竟在思想和生活上会有一些差异和分歧,应该给年轻人多留一些私人空间。”尽管在年龄上,两代人有不可跨越的鸿沟,但张海娥用自己的理解和尊重,不

断尝试接触、接受年轻人的思想,站在他们的立场上思考问题,让两代人的隔阂不断消融。

“以前我们给孩子用的都是那种尿布,觉得透气性好而且经济实惠,但是现在年轻人用的都是尿不湿,我们都觉得这尿不湿又贵而且不卫生。有一次我就在儿媳面前提了一下,但是儿媳也没有不开心,而是耐心地和我解释,我当时听得也是半信半疑,后来自己上网查了查,才知道原来现在的尿不湿已经做得这么好了。”了解到相关信息以后,张海娥还把这些内容告诉自己的朋友,也劝大家要多学习、多了解年轻人的生活和习惯,只有多多沟通才能更好地减少摩擦,营造一个温馨的家庭氛围。

除了家庭和睦,张海娥还是一个热心肠,“能帮一把是一把”是张海娥的口头禅。前些日子,同一个大队有个村民得了白血病,虽然张海娥与这名村民并不相识,但和老伴两个人还是在第一时间为这名村民捐款200元。“当时知道以后,我老伴立刻拿着钱就去大队捐款了。大家都是邻里乡亲,谁还没个难处,虽然都是普通人,捐得不多,但还是能帮一点儿是一点儿。”除了捐款,谁家有个红白事,张海娥都会前去帮忙,虽然张海娥总说这些都是小事,不足挂齿,但正是这一点一滴的小事,逐渐累积,温暖了这个社区。

荥阳时报 王焱楠

通讯员 孙银培 文/图

## 朱满仓:老党员坚守立场 好家风惠及子孙



79岁的朱满仓在今年获得了豫龙镇的“十星级文明家庭”称号,前不久又获得了“荥阳市文明家庭”的荣誉。

1965年入党,朱满仓早已是一名党龄54年的老党员,但他却多年如一日,始终保持着对党、对群众的初心,不断鞭策、严格要求自己。退休以后,闲不

住的朱满仓来到郑州电业局,负责看守仓库。因为相关人员不负责人,在朱满仓之前,这个职位已经换了几拨人。

但自从朱满仓来了以后,仓库再也没有发生过偷窃事件。“仓库里面都是国家的东西,任何人都没有理由拿走一分一毫,既然我在这个岗位上,就一定要坚守好自己的立场。”从来到仓库的第一天起,每一次仓库里的进出货,朱满仓都会用自己的账本一笔一笔地记下来,一年多的时间,就已经用了十几个账本。有一次,一位同乡的朋友找到朱满仓,提出愿意给他两万元,让朱满仓以次充好,把某些零件偷偷换掉,朱满仓当场拒绝了他。“我是一名共产

党员,身上肩负着共产党员的责任和光荣,绝对不能做有损人民利益的事情。”当时朱满仓和老伴的工资加起来才不过一千出头,两万块对于他来说,绝不是个小数目,但朱满仓却没有丝毫动心。

如今,朱满仓主要就是在家种种地,帮助村里做一些力所能及的事情。在朱满仓家附近有一个垃圾坑,里面堆积了不少村民丢弃的垃圾,严重影响了村容村貌。虽然没有人要求,但朱满仓每隔几天就会自己主动地把垃圾坑清理干净。村里的干部知道这件事以后,想要给朱满仓一些钱作为补贴,却被朱满仓拒绝了。在他

看来,自己所做的事情都是一个老党员的分内之事。

朱满仓对自己的严格要求,也逐渐感染了自己的子孙。“从儿女小的时候,我就要求他们,一定不可以做违法的事,这是做人的底线。”在朱满仓的耳濡目染下,儿孙们也都不负所望,各个勤勤恳恳工作,对父母也十分孝顺。“我这几个孩子每周没事就回来看我,给我带一堆营养物品,什么纯牛奶、鸡蛋、水果啊,就没有断过,总是害怕我和老伴营养跟不上。”朱满仓说完就笑了起来。

荥阳时报 王焱楠

通讯员 孙银培 文/图